

华期理财

工业品•天然橡胶4月投资策略

2016年4月5日 星期二

⑤ 月度报告

现货支持 期价继续上扬

一、本月天然橡胶期货和现货走势简述

受国际胶价上升以及青岛保税区库存下降等因素支持本月天然橡胶期货价格和现货价格呈现振荡走高的态势。

期货方面:

主力 1609 月合约期价本月开市 10565 点,最高 12385 点,最低 10475 点,收盘 11440 点,涨 830 点,成交量 11105420 手,持仓量 262184 手。

1609 月合约月 K 线图:



现货市场:

据生意社价格监测,3月份天然橡胶价格上涨,月初价格为9880元/吨,月末价格为10500元/吨,整体上涨为6.28%,同比下滑13.82%,目前,天胶基本面有所好转。

产品简介:品种投资报告是华融期货根据客户要求,不定期撰写的研究报告,包含近期宏观面、品种基本面、近期行情走势回顾、技术面分析以及后市展望等等。

风险说明:本产品为投顾人员独立观 点,不构成投资建议,谨供投资者参考。

客户适配:适合所有客户使用,尤其 是中长线客户。

⑤ 华融期货有限责任公司

投资顾问:何 涛

电话: 0898-66516811

邮箱: hetao@hrfutu.com.cn

地址:海南省海口市龙昆北路53-1号

邮编: 570105

期市有风险 入市须谨慎





二、本月天然橡胶基本面情况

- 1、据北京 3 月 21 日消息,中国海关总署最新公布的数据显示,中国 2016 年 2 月天然橡胶(包括胶乳)进口量为 139, 376 吨,环比降 37%,比去年同期降 21%。1-2 月进口量为 361, 938 吨,同比降 8%;2 月合成橡胶(包括胶乳)进口 169, 855 吨,环比降 27%,同比大增 85%。1-2 月进口量为 403, 584 吨,同比增 79%。
- 2、截至 3 月 15 日青岛保税区橡胶库存下降至 26.58 万吨,较 2 月底减少 0.56 万吨。其中天然橡胶为 22.99 万吨,较 2 月底增加 0.02 万吨;复合胶 0.58 万吨,较 2 月底下跌 0.22 万吨;合成橡胶为 3.01 万吨,降 0.36 万吨。此次库存减少依旧是受合成胶和复合胶库存下降影响。保税区库存集中度高,持货者惜售情绪维持。
- 3、据 ANRPC 最新报告,2015 年全球天胶产量修正为1260.3 万吨 ,需求量下调至1230 万吨,过剩量由7.7 万吨上调至30.3 万吨。2016 年,供应端高成本产区产量可压缩空间不大,同时泰国等主产国补贴胶农政策延缓产能出清速度,供应压力不减。
 - 4、2019年世界橡胶需求将达3170万吨

据《欧洲橡胶杂志》报导,美国行业研究公司弗利多尼亚集团(Freedonia Group)的一项新研究预测,世界橡胶需求将以年均 3.9%的速度递增,2019 年有望达到 3170 万吨。

5、中化集团采购20万吨泰国橡胶发布

据泰国《中华网》近日报道,泰国橡胶机构管理委员会与农民发展院协商,由农民发展院协助收购熏胶片及橡胶条,以满足中国中化集团(SINOCHEM)高达20万吨的采购大单。该项采购大单预计将从4月起供货。

据悉,中化集团此次 20 万吨的采购大单中,有 15 吨是 3 级熏胶片,有 5 吨是橡胶条,要求生产期不超过 3 个月,规定每个月缴获 1 万 6600 吨,从今年 4 月份起开始供货。

6、印尼政府将购买50万吨国产橡胶 以支撑胶价

据印尼雅加达 3 月 24 日消息,印尼政府机构及国有企业将购买 50 万吨国产橡胶以帮助支撑价格,同时政府还启动了一项重新种植计划。同时,政府还将向 2016 年至 2019 年期间重新种植 100 万公顷橡胶的农户提供补贴贷款。



7、印尼计划消减天胶出口量24万吨

最新消息,印尼橡胶协会秘书长 Moenard ji Soedargo 近日表示,为提振胶价、提高小型胶农收入,本国计划自3月起至8月共消减天胶出口量24万吨。3-5月计划消减9.6万吨,6-8月计划消减14.4万吨。

8、泰国将启动农耕地退耕计划 橡胶林地占 580 万莱

据泰国 3 月 11 日消息,泰国政府将从今年 5 月份开始对全国不适宜农耕地实施退耕。据悉目前全国共有综合农业区域的用地共计 1.3 亿莱,其中 4200 万莱,约合 32%已经不具备农耕的要求。

这 4200 万退耕农耕地中,东北部稻田地有约 2700 万莱;南部橡胶林地 580 万莱;棕榈油林地 180 万莱;中 部红毛丹果园地 370 万莱;北部木薯地 220 万莱以及饲养用玉米地 140 万莱。

总之,为了更好的实现国家农区土地统筹规划,将对其中32%的农耕地实施退耕。

三、汽车和轮胎销售情况

1、美国际贸易委员会继续对华卡客车轮胎进行调查

2016年3月15日,美国际贸易委员会以4票对2票决定继续对华卡客车轮胎进行调查,其中,国际贸易委员会主席 MeredithM. Broadbent 和委员 F. ScottKieff 投反对票。委员会决议指出,有合理迹象表明自中国进口的卡客车轮胎对美国内产业造成实质损害或实质损害威胁。

据此,美商务部将继续对涉案产品进行调查,并预计于 2016 年 4 月 25 日作出反补贴初裁,于 2016 年 7 月 7 日作出反倾销初裁。

2、2016年2月全球轻型车销量660万辆中国市场拉低增速

根据 LMC Automotive 公司数据,2016 年 2 月份,全球轻型车(乘用车和轻型商用车)销量为 660.09 万辆,同比增长 2.7%。美国和西欧增速较快,但中国、日本等仅微增或下跌,导致整体速度不高。

3、2 月汽车产销环比下降 1-2 月同比微增

3月10日下午,中国汽车工业协会发布了2016年2月汽车工业产销及经济运行情况。据中汽协统计分析,2016年2月,汽车产销比上月明显下降,比上年同期略有下降。1-2月,汽车产销高于上年同期。乘用车增幅比上年同期有所减缓,商用车降幅收窄。

4、RMA 预测美国轮胎出货量将创记录

根据美国橡胶制造商协会(RMA)的最新预测,2016年美国轮胎出货量将超过3.15亿套,较2015年增长0.7%。替换乘用轮胎出货量将达到2.068亿条,较2015年增长0.3%,从而超越2014年创下的纪录。

RMA 指出,进入 2016 年以来,美国经济稳步改善,燃油价格逐波走低,车辆行驶里程增加,无疑会为轮胎总出货量的增长创造有利条件。该协会称,原配乘用车和轻型卡车轮胎出货量,今年将会出现最高的增长率。其



中,原配乘用车轮胎出货量将比去年增长 2.7%, 达到 5110 万套; 而原配轻型卡车出货量则将增长 1.8%, 达到 450 万套。

另一方面,替换轻型卡车轮胎出货量将增长 0.3%,达到 2920 万套;替换卡车轮胎出货量将增长 1.1%,达到 1810 万套。RMA 表示,原配卡车轮胎出货量将会下降 2.9%至 600 万套,尽管如此,2015年 620 万套的出货量却是 2006年以来的最高水平。

5、2016年美国轮胎出货量或超 3.15 亿条

综合外媒报道,美国橡胶制造商协会(RMA)最新预测,2016年,美国轮胎出货量将超过3.15亿条,较2015年增长0.7%。

其中,替换乘用车轮胎出货量将达到2.068亿条,较2015年增长0.3%,创下历史新高。

(轮胎世界)

6、中国橡胶网讯,我国轮胎产量已连续11年位居世界首位。据中国橡胶工业协会调查测算,2015年,全国轮胎产量5.65亿条,其中子午胎产量5.15亿条,子午化率达到91.2%。

四、后市展望

受短线技术面影响 9 月合约期价近期呈现振荡调整的态势,但是下跌的空间会有限,因为中期上升趋势还完好,产胶国减少出口量、中长期技术面转强以及资金等因素会支持价格回升到产胶国的产胶成本区之上。9 月合约中期技术面关注 12000 点,企稳在其之上运行期价将回归中期上升轨道,反之仍会在 12000 点至 11000 点或10700 点之间反复振荡等待突破的时机。短线操作上关注 10 日均线,在其之下还为弱势可逢高沽空,反之趋势会转强可买入。

免责声明

本报告分析师/投资顾问在此声明,本人取得中国期货业协会授予期货从业资格,以勤勉的职业态度,独立、客观地出具本报告。

本报告清晰准确地反映了本人的研究观点。本人不曾因,不因,也将不会因本报告中的具体推荐意见或观点而直接或间接收到任何形式的补偿等。

本公司已在知晓范围内按照相关法律规定履行披露义务。

本报告仅提供给华融期货有限责任公司客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为客户。本公司会授权相关媒体刊登研究报告,但相关媒体客户并不视为本公司客户。本报告版权归华融期货有限责任公司所有。未获得华融期货有限责任公司书面授权,任何人不得对本报告进行任何形式的发布、复制、传播,不得以任何形式侵害该报告版权及所有相关权利。

本报告中的信息、意见等均仅供本公司客户参考之用,不构成所述期货合约的买卖价。本报告并未考虑到客户的具体投资目的、财务状况以及特定需求,在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。客户应当对本报告中的信息和意见进行独立评估,并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特定需求,必要时可就研究报告相关问题咨询本公司的投资顾问。

华融期货有限责任公司研发部及其投资顾问认为本报告所载资料来源可靠,但我公司对这些信息的准确性和完整性均不作任何保证,也不承担任何投资者因使用本报告而产生的任何责任。